
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº44, REALIZADA EM 22 DE DEZEMBRO DE 1993. 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezenove 

horas e trinta e cinco minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a 

Presidência do vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Renato 
Jose Schneider, Arlindo Vogel, José Führ, Agenor Eloir Schmidt, Francisco Exner, João Adelmo 

Welter, Mauro Moacir Diefenbach e Carlos Henrique Schaeffer. O Presidente declarou aberta a 

Reunião e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José 

Schneider, a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, foi a 
mesma aprovada por unanimidade. O atraso no início da Reunião se deve ao fato da falta de 

energia elétrica.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Cartões de Natal das seguintes entidades e pessoas: Da 
Escola Estadual de 1º Grau Guilherme Exner; Do Poder legislativo de São José do Hortêncio; Do 

Padre José F. Rauber; Folheto com preços e produtos que a UVB (União dos Vereadores do 

Brasil) coloca à disposição dos vereadores; Do deputado Marcos Rolim, of. Circ. nº053/93, 

informando que nos dias 15, 16 e 17 de outubro, passado, foi realizado o II Encontro Parlamentar 
sobre Cidadania e Direitos Humanos, sendo nesse elaborada a Carta de Porto alegre pelos 

Direitos Humanos, da qual estava sendo remetida, cópia, em anexo.  

ORDEM DO DIA Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei nº81/93, que concede 

remissão de débitos tributários inscritos ou não em dívida ativa, gerados no exercício de 1988. O 
relator, vereador Carlos H. Schaeffer em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. Sendo o 

Projeto rejeitado por 6 (seis) votos a 2 (dois), em 2ª (segunda) votação. Se manifestaram contra, 

os vereadores: Mauro M. Diefenbach, Francisco Exner, Agenor Eloir Schmidt, José Führ, 

Arlindo Vogel e Renato Schneider, manifestando-se apenas a favor do Projeto, o relator e o 
vereador Joao A. Welter; Projeto de Lei n° 82, que cria a taxa de iluminação pública, autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a Companhia Estadual de Energia Elétrica-CEEE, e dá 

outras providências. Em seu parecer, o relator, vereador Arlindo Vogel, se manifestou favorável 

ao Projeto. Sendo o mesmo aprovado por 6(seis) votos a 2(dois), em 2ª (segunda) votação. Se 
manifestaram contra o projeto, os vereadores Mauro M. Diefenbach e José Führ; Projeto de Lei 

nº83/93, que altera requisitos para contratação e provimento de cargo público Lei Municipal 

Nº06, de 07 de janeiro de 1993. O relator, vereador Agenor E. Schmidt, em seu parecer se 

manifestou favorável ao Projeto. Sendo esse aprovado por unanimidade em 2ª (segunda) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS O vereador Renato J. Schneider aproveitou o instante para dizer que, 

há quase um ano foi iniciada a batalha de legislar esse novo município. E que de início foi 

começado meio que nas trevas, mas que com o passar do tempo as coisas foram se c1areando. 
Que os trabalhos foram iniciados tendo uma meta a atingir e que na opinião dele essa, fora 

atingida. E por isso disse que o Prefeito era uma pessoa competente, como toda equipe que 

trabalhava com ele, e que o legislativo na opinião dele, também não ficou atrás, pois que 

cumpriram com o dever, participando de tudo aquilo que estava ao alcance e por isso deu os 
parabéns aos colegas e desejou um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Agradeceu ainda ao 

vereador Jose Führ pelo cartão de Natal por ele dado. O vereador Arlindo Vogel aproveitou o 

momento para desejar um Feliz Natal e próspero 1994 aos colegas vereadores e ao Assessor 

Legislativo. Disse ainda que esperava que no próximo ano, essa Câmara continue trabalhando 
unida e para o bem desse povo do Município de Presidente Lucena. Também na oportunidade, o 

vereador Francisco Exner disse que os vereadores junto com o Executivo podiam se sentir 

honrados ao chegarem ao final do ano, pois como o vereador Renato J. Schneider havia falado de 

início era aquela escuridão e que agora as coisas estavam clareando. Que na opinião dele o Poder 
Legislativo e o Poder Executivo estavam de parabéns. Também falou que o Assessor Legislativo 

estava de parabéns, pois, no começo fora uma luta, pois tudo era novo, mas que atualmente podia 

ver que ele realmente estava fazendo um bom serviço. Desejou um feliz Natal e um próspero Ano 

Novo aos colegas e agradeceu ao colega vereador José Führ, pelo cartão. O Presidente da Mesa 
Diretora, vereador Roque Danilo Exner, também aproveitou o instante para agradecer aos colegas 

pelo apoio que lhe deram e pelo entendimento que houve. Disse que falhou muitas vezes, mas que 

sempre tentou fazer tudo para o bem e o entendimento, pediu desculpas pelos erros. Ainda 

desejou um Natal cheio de glorias e um Ano Novo cheio de vitorias. Agradeceu ao Assessor 
Legislativo pelo trabalho feito e ao colega, vereador José Führ, pelo cartão de Natal. Disse ainda, 

que como constava na Lei Orgânica, o Presidente da Mesa Diretora, era eleito para um mandato 



de l (um) ano. Portanto teria que ser escolhida na presente sessão, a nova diretoria da Mesa para o 

próximo ano, conforme a lei. E como dissera na Reunião anterior, que, quem quisesse apresentar 
chapa, teria que fazê-lo nessa sessão, perguntou quem tinha formado chapa, para que a 

apresentasse para ser colocada em votação. Apresentou chapa o vereador Renato J. Schneider, 

pela qual sugeria os seguintes nomes para fazerem parte integrante da Mesa Diretora do próximo 
período legislativo: Renato José Schneider - Presidente; José Führ - Vice-Presidente; Mauro 

Moacir Diefenbach - 1º Secretário; Roque Danilo Exner - 2º Secretário; Carlos Henrique 

Schaeffer- Indicador de Relator. Auferido o resultado da votação, constatou-se que a mesma fora 

aprovada por unanimidade. O Presidente da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, 
parabenizou os novos eleitos e disse que esperava que no próximo ano os vereadores continuem a 

se entender para poderem sempre trabalhar para o bem e o progresso do Município de Presidente 

Lucena. E novamente desejou um feliz Natal e um feliz Ano Novo aos colegas. O vereador 

Renato José Schneider ainda fazendo uso da palavra convidou o assessor legislativo, Cesar 
Alberto Karling, para continuar na função, no próximo ano. Sendo aceito o convite pelo mesmo. 

Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, 

marcando a seguinte em caráter ordinário para o dia 05 (cinco) de janeiro, de 1994 (mil 

novecentos e noventa e quatro), no mesmo local, e horário. E, para constar, Cesar Alberto 
Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita 

pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 


